



**Віктор АНДРУЩЕНКО**  
доктор філософських наук, професор,  
академік НАПН України,  
член-кореспондент НАН України,  
ректор Національного педагогічного  
університету імені М. П. Драгоманова,  
Президент асоціації ректорів педагогічних  
університетів Європи, головний редактор  
часопису (м. Київ)

**Ключові слова:** Університет Св. Володимира, Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, вища педагогічна освіта, якість освіти, міжнародне академічне співробітництво, наукова діяльність, забезпечення навчального процесу, студентоцентризм, наукова бібліотека, спорт, мистецтво, волонтерство.

*У ювілейній статті ректора Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова В. П. Андрущенка через історію становлення і розвитку університету до сучасного потужного освітнього і наукового закладу розглядаються навчальні й наукові досягнення університету, міжнародне академічне співробітництво, організація навчального процесу*

УДК 378.4(477-25)НПУ

DOI 10.31392/NPU-VOU.2020.1(76).01

## **ЮВІЛЕЙНІ РОЗДУМИ ПРО ПЕРСПЕКТИВУ**

© Андрущенко В., 2020

*в умовах інформаційного суспільства, студентське самоврядування, а також особливості дозвілля, мистецтво та спорт, соціальна та волонтерська робота студентів.*



кадемічний 2019–2020 рік став роком святкування 185-річчя з дня заснування Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. За ці роки університет утвердився як потужний освітній і науковий заклад, де навчаються і працюють близько 25 тисяч студентів та аспірантів, викладачів і співробітників. Університет має розгалужені і глибокі зв'язки з майже 150 університетами України, Європи і світу. Він є лідером педагогічної освіти держави, відомим і шанованим закладом вищої педагогічної освіти Європи. Рішенням Верховної Ради України святкування ювілею має відбутися на державному рівні. У контексті його відзначення колективом підбиваються підсумки зробленого, аналізуються проблеми та суперечності, осмислюються перспективи майбутнього розвитку універси-

тету. Про підсумки минулого та перспективи майбутнього розмірковує ректор університету – член-кореспондент НАН та академік НАПН України, доктор філософських наук, професор **Віктор Андрущенко**.

\* \* \*

Драгоманівський університет належить до когорти найстаріших університетів держави. Він веде свій відлік від Педагогічного Інституту, створеного у 1834 році як структурний підрозділ Університету Св. Володимира. За 185 років свого існування університет підготував більш як 175 тисяч учителів, педагогів і вихователів, які свого часу працювали й працюють нині майже в усіх закладах освіти України й далеко за її межами.

Підготовка вчителів безпосередньо пов'язана з іменами таких учених і просвітителів, як М. Максимович, О. Ковалевський, П. Павлов, М. Пирогов, пізніше – М. Драгоманов, М. Грушевський, С. Русова. У різні історичні часи Педагогічний інститут існував у структурі Університету Св. Володимира як Вищі педагогічні курси або ж виходив за його межі та функціонував як самостійний заклад освіти. В 1920 році в результаті об'єднання історико-філологічного й фізико-математичного факультетів університету Св. Володимира, Українського державного університету, Київських вищих жіночих курсів, Учительського, Фребелівського, Географічного інституту та Тимчасових педагогічних курсів до 1924 року він мав назву Вищого інституту народної освіти ім. М. Драгоманова й викристалізувався як Київський інститут народної освіти (КІНО), що спеціалізувався на підготовці педагогічних кадрів. Із 1930 року цей навчальний заклад функціонував як Інститут соціального виховання, пізніше – як Київський педагогічний інститут, далі – Київський державний педагогічний університет, згодом – як Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова.

Незважаючи на драматичні повороти історії, наш заклад освіти завжди готував прекрасного вчителя – сіяча вічного, доброго, справедливого, розвивав і пропагував наукові знання і культуру, вів просвітницьку діяльність, зміцнював духовні устої нації. Сьогодні поряд з підготовкою вчителя уні-

верситет готує висококваліфікованих фахівців в інших сферах діяльності, зокрема, соціальних працівників, юристів, екологів, релігієзнавців, працівників сфери туризму, інформатики, видавничої справи тощо. Нині педагогічний університет є лідером педагогічної освіти України. Широко відомим і шанованим він є також в освітньому просторі Європи і світу.

**Університет забезпечує високоякісну освіту**, співмірну з провідними університетами європейського педагогічного простору. В її основі невмирущі традиції національної освіти, сформовані українськими інтелектуалами від Ярослава Мудрого, Володимира Мономаха й козацької педагогіки до таких велетів духу, як Григорій Сковорода, Григорій Ващенко, Софія Русова, Антон Макаренко і Василь Сухомлинський. Водночас, базуючись на здобутках національної культури, науки й освіти, університет скрупульозно вивчає, переймає і впроваджує у вітчизняну педагогічну практику досвід кращих світових університетів.

Ураховуючи виклики сучасного соціально турбулентного часу, університет здійснює модернізацію навчального процесу на основі впровадження кращого вітчизняного та зарубіжного досвіду, розробки нових міжнародних бакалаврських та магістерських програм, створення системи ефективного моніторингу та оцінки якості освітніх послуг, впровадження в навчальний процес сучасних інформаційних технологій та забезпечення його фаховою літературою на електронних носіях, впровадження гнучких освітніх програм та навчальних планів, переходу до освітньої моделі, що дозволяє студенту самостійно обирати навчальні дисципліни, відкриття нових спеціальностей відповідно до вимог ринку праці, залучення до викладання провідних вітчизняних та іноземних учених, інтеграції освіти та науки, поглиблення співпраці з НАПН та НАН України, вітчизняними та закордонними науковими установами. Низка предметів в університеті викладається англійською мовою.

Основою високої якості освітніх послуг, які надаються університетом, є **наукова діяльність** професорсько-викладацького

складу, аспірантів і студентів. Ми виходимо з органічної єдності науки й освіти, причому такої, де наука постає як раціонально виважене, системне підґрунтя освіти, а освіта – як основний механізм освоєння особистістю знань, виховання компетенцій їх реалізації на практиці.

Нині в університеті функціонують 44 наукові школи, 20 спеціалізованих вчених рад у галузі педагогічних, психологічних, філологічних, філософських, політичних, юридичних та історичних наук, активно діють аспірантура та докторантура. Зростає авторитет Наукового товариства студентів та аспірантів імені Григорія Волинки, члени якого у 2019 році майже 40 разів ставали переможцями всеукраїнських олімпіад і конкурсів студентських наукових робіт.

На жаль, останнім часом виникли проблеми щодо академічної доброчесності. Вони стали предметом скрупульозного аналізу кафедр, учених рад факультетів, вченої ради університету. Науковці НПУ імені М. П. Драгоманова викорінюють подібні явища, зосереджуються на справжній науці, а не на її сурогатних виявах. Головною тематикою численних наукових розробок в університеті є проблеми українського державотворення, місця й ролі в них освіти й науки, їх модернізації, підвищення ролі в житті суспільства й особистості.

Зрощення наукового потенціалу університету реалізується за такими основними напрямками: розширення співпраці науковців закладу з міжнародними фондами й науковими центрами, активізація їх участі в міжнародних науково-дослідницьких програмах; розширення академічної мобільності викладачів, аспірантів і студентів; підтримка досліджень, у яких кафедри й окремі науковці досягли результатів європейського рівня; створення на базі університету експертного центру для надання методологічної, консультативної, науково-практичної правової допомоги у галузі вітчизняного та міжнародного права, захисту інтелектуальної власності, впровадженню антиплагіатних заходів; модернізація діяльності наукової бібліотеки, забезпечення доступу до зарубіжних наукових електронних баз; суттєве збільшення кількості

ті передплачуваних вітчизняних та іноземних наукових видань; розширення можливостей для викладачів і науковців публікуватися в провідних наукових журналах, що входять до відомих наукометричних баз; систематичне впровадження матеріального та морального заохочення за ефективну науково-організаційну діяльність.

Однією з головних складових якості та інноваційного розвитку університету є його **міжнародне академічне співробітництво**. Нині ми маємо угоди про співробітництво зі 135 закладами вищої освіти понад 90 країн світу. Стратегічними партнерами університету є заклади освіти та наукові установи Китаю та США, Литви та Німеччини, Польщі та Чехії, Словаччини, багатьох інших країн світу. Міжнародне співробітництво є широким каналом ознайомлення з досвідом академічної діяльності кращих і найбільш успішних університетів світу, його впровадження у вітчизняну педагогічну практику. Водночас воно є джерелом дружби і взаємної поваги народів, успішного й конкурентного входження України у європейський світ.

Останнє десятиліття позначилось подальшим розвитком міжнародної діяльності університету. Свідченням тому є те, що в рейтингах категорії «міжнародне визнання» наш університет увійшов у десятку найкращих університетів України. Тільки за останній рік підписано 10 нових угод і меморандумів про співпрацю з провідними ЗВО світу, зокрема, Університетом Масарика (Чехія), Опольським університетом та Східноєвропейською державною вищою школою (Польща), Університетом Малаги (Іспанія), Університетом Мармара та Університетом Газі (Туреччина), Південно-Казахстанським державним педагогічним університетом (Казахстан), Мінським інноваційним університетом (Білорусь). На рівні факультетів були підписані угоди про співпрацю між факультетом філософії Ягеллонського університету в м. Кракові та факультетом менеджменту освіти та науки, Педагогічним коледжем Колумбійського університету та фізико-математичним факультетом з Державним університетом Нью-Йорку (США).

Триває реалізація програми Європейського Союзу Еразмус+ за напрямом академічної мобільності. Наразі діють угоди академічної мобільності з Університетом Кобленц-Ландау (Німеччина), Євангелістським теологічним університетом (Бельгія), Національним педагогічним університетом імені Комісії народної освіти в Кракові (Польща), Університетом імені Кардинала Стефана Вишинського у Варшаві (Польща), Західним університетом Тімішоари та Банатським університетом (Румунія), Римським університетом Ла Сапєнца (Італія), Відкритим університетом Кіпру.

У поточному навчальному році правом на академічну мобільність скористалися понад 550 студентів і викладачів університету, пройшовши стажування або короткострокове навчання в університетах, освітніх і дослідницьких центрах світу.

Цього року за ініціативи відділу міжнародних зв'язків уперше в нашому університеті було проведено Весняну школу академічного розвитку, метою якої стало підвищення академічного потенціалу викладачів Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова та створення мережі агентів інтернаціональних змін на факультетах, що сприяло підвищенню міжнародного іміджу університету та інтенсифікації участі в міжнародних грантових програмах та проектах. Понад 40 викладачів університету стали учасниками школи та отримали відповідні сертифікати.

Нині в університеті виконується близько 30 міжнародних проектів. Так у 2017–2018 н.р. університет розпочав реалізацію трирічного проекту за напрямом Жан Моне Модуль програми Еразмус+ «Соціальна згуртованість в освіті і врядуванні: Європейські студії» за підтримки Європейського Союзу. Високе академічне значення має проєкт «Підтримка якості вищої освіти в Україні», що адмініструється Університетом Палацького (Чехія) та виконується за фінансової підтримки Чеського агентства з розвитку. В межах його реалізації 11 студентів і викладачів НПУ пройшли тижневе стажування в Університеті Палацького, за результатами якого 6 листопада 2018 року в університеті був проведений круг-

лий стіл «Сучасні виклики якості освіти: європейський вимір» з участю заступників деканів факультетів з навчально-методичної роботи.

З вересня цього року факультет педагогіки та психології нашого університету розпочинає реалізацію трирічного спільного проекту з Університетським коледжем південно-східної Норвегії «Розвиток культури демократії в педагогічній освіті в Україні, Норвегії та Палестині», загальною метою якого є підвищення якості педагогічної освіти України, Норвегії та Палестини через розвиток демократичної культури у викладанні.

Десятки сотень наших студентів і викладачів минулого навчального року відвідали університети інших країн. Так, у межах науково-мистецького проекту «Україна в європейському просторі: спільні цінності освіти та мистецтва», який відбувся на початку травня 2019, делегація університету, до складу якої ввійшли декан факультету мистецтв імені Анатолія Авдієвського Василь Федоришин, студентський камерний оркестр та викладачі різних факультетів університету, здійснила тур такими країнами, як Чехія, Німеччина, Бельгія, Франція, Австрія, Польща, провівши наукові конференції та концерти. Відповідно до нас завітала делегація з Роттердамського університету прикладних наук. Прийом делегації на фізико-математичному факультеті розпочався з презентації його діяльності. Гостей ознайомили з особливостями підготовки вчителів фізики в Україні.

У 2018 році в НПУ імені М. П. Драгоманова відбулася низка знакових міжнародних конференцій, зокрема, Міжнародна науково-методична конференція «Робота з науково обдарованою молоддю: проблеми та перспективи», Міжнародна науково-практична конференція «Виклики постколониалізму: філософія, релігія, освіта» та ін. У вересні цього ж року в університеті проходила VI Міжнародна конференція з аналітичної теорії чисел і просторових мозаїк, присвячена 150-річчю видатного українського математика Георгія Вороного. В роботі конференції брали участь науковці з 14 країн світу (Еквадору, Швеції, США,

Франції, Нідерландів, Південної Кореї, Індії, Чехії, Німеччини, Польщі).

Цього року студенти та викладачі мали змогу в рідному ЗВО прослухати лекції за прошенням лекторів та почесних професорів НПУ – провідних учених Польщі, Німеччини, Бельгії, Індії, Китаю, Естонії, Бразилії. Так, зокрема, перед студентами виступили китайський письменник, філософ, культуролог, голова Всесвітньої громадської організації «Асоціація культури миру» Ван Ге (Китай), професор університету Кобленц-Ландау Франк Бернанд Бехр (Німеччина), завідувачка відділенням логопедичної інтенсивної терапії для дітей Іованна Брандао (Бразилія), завідувач кафедри філософії Мумбайського університету Аміт Валмікі (Індія) та інші.

Щороку наша Драгоманівська родина поповнюється новими особистостями світового рівня. Так, у вересні 2008 року почесним професором університету стали видатний вчений і громадський діяч, лауреат Нобелівської премії з фізіології і медицини Гарольд цур Гаузен (Німеччина), видатний німецький вчений, генеральний директор Європейської організації з ядерних досліджень Хойер Рольф-Дітер. Почесним доктором нашого університету було обрано також ректора Академії Спеціальної Педагогіки імені Марії Гжегожевської у Варшаві (Польща) Стефана Квятковські.

Підтвердженням зростаючого авторитету НПУ імені М. П. Драгоманова на міжнародній освітянській ниві є тенденція щорічного збільшення кількості іноземних студентів. Цього навчального року в університет вступило понад 240 іноземців, що вдвічі більше, ніж минулого року. З метою подальшого залучення іноземних студентів до навчання в нашому університеті активно розробляються програми й курси для викладання англійською мовою.

З-поміж пріоритетних завдань на найближчу перспективу ми розглядаємо наступні заходи: інтенсифікація та поглиблення двосторонніх партнерських зв'язків із закладами вищої освіти, з якими підписані угоди про співпрацю; встановлення нових міжнародних зв'язків із провідними навчальними та науковими закладами Єв-

ропи й світу, розширення участі в діяльності міжнародних об'єднань у галузі досліджень, вивчення і викладання педагогічних дисциплін; поглиблення співпраці з міжнародними та вітчизняними фондами для фінансової підтримки участі студентів, аспірантів і викладачів університету в міжнародних програмах (кожна кафедра має підготувати та подати проектну пропозицію до міжнародного або вітчизняного фонду); щорічне залучення до проведення занять на кожному факультеті університету не менше 3–5 відомих іноземних професорів.

**Наш університет розвивається за принципом студентоцентризму.** А це означає, що весь навчальний процес, наукова й міжнародна діяльність, функціонування всіх підрозділів університету здійснюється заради студента, задля задоволення його академічних потреб та інтересів.

На сьогодні (2020 р.) в університеті навчається близько 15 тис. студентів, аспірантів, докторантів. Їх інтереси представляє Студентський парламент, який бере участь у вирішенні всіх питань життєдіяльності університету: удосконалення освітнього процесу, організації науки й міжнародних відносин, дозвілля, просвітницьких, мистецьких і спортивних заходів.

Студент – центральна постать університету. Для послуг студентів наукова бібліотека, що налічує майже 1,5 млн видань та 150 комп'ютерів, які забезпечують доступ студентів до фондів найбільш престижних бібліотек світу; комфортабельні гуртожитки; спортивний комплекс; бази польових практик та відпочинку в Закарпатті («Синевир»), Полтавській («Сула») та Київській («Берізка») областях, де щорічно проходять польову практику та оздоровлюються близько 1,5 тисячі студентів, викладачів, співробітників.

Розвиток студентського самоврядування розгортається за такими напрямками: активізація участі представників студентського самоврядування в роботі ректорату, приймальної комісії, вченої ради університету; створення належних умов для роботи органів студентського самоврядування; запровадження внутрішніх університетських грантів на наукові та культурні проекти;

розширення переліку іменних стипендій, премій та впровадження інших форм заохочення студентів та аспірантів за вагомі досягнення у навчанні та науковій діяльності; забезпечення підтримки незахищених категорій студентської молоді (сиріт, інвалідів, учасників АТО та їх дітей); створення умов для фахового становлення студентів та аспірантів, сприяння їх самореалізації у різних сферах діяльності (науковій, громадській, мистецькій, спортивній тощо); зміцнення зв'язків структурних підрозділів університету з установами, фірмами, де працюють випускники; посилення співпраці з випускниками; стимулювання громадянської активності, свідомості й патріотизму, формування привабливості здорового способу життя; фінансова підтримка заходів студентського самоврядування.

Одним з найбільш ефективних майданчиків академічної співпраці викладачів, співробітників і студентів є **Наукова бібліотека НПУ імені М. П. Драгоманова**.

Сучасна бібліотека виконує функцію посередника в процесі донесення наукової, освітньої та іншої соціально важливої інформації до споживача, є доступним, прозорим, технічно обладнаним закладом з гнучкою структурою та організацією обслуговування, з каналами виходу в глобальні інформаційні мережі. Свою місію бібліотека вбачає у створенні, розвитку та організації використання власних і зарубіжних інформаційних ресурсів, які відповідають навчальним та науковим процесам в університеті, та інформаційному забезпеченні потреб користувачів бібліотеки на принципах доступності, оперативності, інформативності, комфортності.

З метою повноцінного забезпечення фахових потреб науковців і практиків освітня галузь, студентів працівники бібліотеки модернізують основні технологічні процеси, розширюють можливості й підвищують якість завдяки впровадженню досягнень у галузі сучасних інформаційних, комунікаційних та мультимедійних технологій. Формування баз даних електронного каталогу, онлайн ресурсів, організація електронних сервісів, організація доступу до інструментів наукометричних баз даних як

середовища швидкого доступу до інформації – це нова реальність, у якій функціонує бібліотека. Її сервісна діяльність спрямована на задоволення потреб користувачів через створення інформаційних продуктів та організацію і надання сучасних інформаційних послуг. Аналіз запитів віртуальних довідкових служб свідчить про зростання потреб користувачів у повних текстах електронних документів, формуванні електронних колекцій і бібліотек. Використання сучасних електронних комунікацій забезпечує принципово нову форму ділової взаємодії з різними інфраструктурами. У своїй діяльності бібліотека активно застосовує веб-технології, визначаючи, які саме веб-сервіси і веб-ресурси будуть ефективними для використання читачами.

Наукова бібліотека використовує всі можливості з надання доступу до інформації своїм користувачам. За останні роки бібліотека брала участь у конкурсах і дотепер має безкоштовний доступ до баз даних *Web of Science* від *Clarivate Analytics* та *Scopus* від *Elsevier*. Представники бібліотеки пройшли очний курс та online навчання для користувачів через представництво *Clarivate Analytics* й отримали сертифікати. Для професорів, аспірантів та всіх інших користувачів бібліотека поширює інформацію про можливості роботи з наукометричними базами даних, консультує та допомагає створити та оптимізувати свій унікальний профіль дослідника в *ORCID* та *Google Академія*, визначити індекс *УДК* тощо.

Розвиток інформаційних технологій у бібліотеці є необхідною умовою підвищення ефективності інформаційно-бібліотечного обслуговування університетської спільноти. Електронна каталогізація всіх ресурсів бібліотеки, формування власних бібліографічних та повнотекстових електронних ресурсів, організація доступу до мережеских ресурсів інших установ та пошукових сервісів як бази для забезпечення оперативної та ефективної організації всіх бібліотечних послуг та розширення їх переліку є пріоритетним напрямом діяльності бібліотеки. Доступ до мережі Інтернет з комп'ютерів, установлених у всіх читальних залах бібліотеки, або з власних мобіль-

них пристроїв читачів через WI-FI уже багато років є невід'ємною частиною сервісів бібліотеки, як і віртуальна довідка та служба електронної доставки документів. Велику увагу відділ обслуговування приділяє роботі з кафедрами університету. Проводяться «Дні кафедр», на яких викладачам та співробітникам університету надається повна інформація про інформаційні ресурси й сервіси бібліотеки. Під час заходів обговорюється забезпечення навчального процесу підручниками, проводиться ознайомлення з новими надходженнями літератури до бібліотеки, інформування щодо дистанційного режиму замовлень, про надання послуг МБА.

Сьогодні університетська бібліотека стала осередком не лише інформації для викладачів і студентів, де можна ознайомитися з усіма загальнодоступними достовірними електронними інформаційними ресурсами, а й місцем для проведення різноманітних заходів для студентської молоді. Тут зустрічаються молоді поети-аматори, які пропонують шанувальникам поезії свої твори, відбуваються літературні вечори, тематичні конференції, презентації нових книжок. Дуже популярними стали цикли заходів «Ніч у бібліотеці» та «До опівночі в бібліотеці». У читальних залах та абонементних постійно експонуються виставки нових надходжень та різні тематичні виставки, які привертають увагу читачів. Майже всі виставки можна переглянути віртуально на сайті бібліотеки в розділі «Колекції, книжкові виставки», у соціальних мережах, вони демонструються також на екрані монітора, розташованому на абонементі. Виставки дають можливість користувачам швидко отримати інформацію за окремою темою, привернути увагу до кращих джерел інформації, які зберігаються у бібліотеці та сприяють залученню нових користувачів.

Участь у конференціях дає неоціненну можливість обмінятися професійним досвідом, залучитися до нових проєктів, ознайомитися з новими ресурсами, зокрема електронними, використання яких у бібліотеках значно розширює перелік послуг для користувачів, об'єднатися з інши-

ми бібліотеками для впровадження новітніх технологій у свою роботу. Опанувавши всі сучасні досягнення, використавши досвід провідних бібліотек світу, бібліотекарі помітно змінюють форми роботи, чим сприяють популяризації наукових здобутків українських учених у світі.

Працівники Наукової бібліотеки НПУ імені М.П. Драгоманова є активними членами Української бібліотечної асоціації, беруть участь у розробці проєктів УБА, проведенні конференцій, форумів, залученні офіційних партнерів, відвідують заходи, організовані Асоціацією, навчаються на семінарах, тренінгах та майстер-класах. Уже 19 співробітників отримали сертифікати про проходження навчання. Молоді бібліотекарі активно працюють у Молодіжній секції УБА. Учений секретар бібліотеки Катерина Косинська є заступником голови секції та тренером «Школи молодого бібліотекаря». Щорічно бібліотекарі беруть участь у міжнародних та всеукраїнських наукових професійних конференціях і семінарах з доповідями.

Наукова бібліотека підтримує тісні зв'язки з університетськими бібліотеками України, а також Польщі, Латвії, Литви, Білорусі, є учасником Українсько-Латвійського проєкту «Іммігранти в суспільстві: виклики для освіти». Бібліотека є комфортним середовищем для індивідуальної навчальної та наукової роботи, для зустрічей з цікавими людьми, науковими керівниками, колегами, однокурсниками, для проведення семінарів, вебінарів, культурно-просвітницьких заходів, гурткових зібрань. Бібліотека залишається невід'ємною і необхідною частиною інформаційної та соціально-культурної інфраструктури університету.

**Важливими сферами життєдіяльності студентів університету є мистецтво та спорт, соціальна та волонтерська робота.**

Студент – це така особистість, яка знаходить можливість для одночасної присутності скрізь – на лекціях, у наукових лабораторіях, на базах польових практик, у волонтерських справах, у спортивно-оздоровчому, реабілітаційному чи мистецькому комплексі. За моїми спостереженнями,

найбільш цікавими для них є культурологічна практика, фізкультура і спорт, художня творчість. Університет є потужним осередком фізичного та художньо-естетичного виховання молоді. Збірні команди університету – переможці всеукраїнських та міжнародних олімпіад і турнірів. В університеті проводять безліч різноманітних культурних заходів. Цій діяльності сприяє Центр культури і мистецтв, при якому функціонують різноманітні творчі колективи – дівочий вокальний ансамбль «Flowers», театри «Вавилон» та «Прометей», хореографічний ансамбль «Горицвіт», вокальний ансамбль «Мальви». Щороку на базі університету проводяться фестивалі: фестивалі-конкурси аматорського мистецтва ФАрт (номінації – вокал, хореографія; художнє слово, оригінальний та інструментальний жанр) та «Подарунок для мами», Фестиваль шкільних театрів «Перевтілення», *NPU SUMMER FEST*, Фестиваль вертепів «Різдвяна зірка» та ін. В університеті діє освітньо-мистецька платформа «SKLO», де відбуваються зустрічі з відомими письменниками, музикантами, театралами та іншими діячами культури, слухають живу музику, проводять творчі вечори, мистецькі виставки тощо.

Пропаганда здорового способу життя – один з пріоритетних напрямів роботи зі студентами. Поліпшення фізичної підготовки студентської молоді відбувається в межах навчального процесу на заняттях фізичної культури та на спортивних змаганнях усіх рівнів – університетських, міських, всеукраїнських, міжнародних. В університеті діє секційна модель навчання фізичного виховання. Майбутній першокурсник, віддавши перевагу улюбленій спеціальності, має змогу обрати на власний розсуд бажану для себе спортивно-оздоровчу секцію з будь-якого виду спорту, а їх в університеті на будь-який смак: тут є і баскетбол, і бадмінтон, і волейбол, і настільний теніс, і футбол, і плавання, і гімнастика, легка атлетика й спортивне орієнтування і багато-багато іншого.

Особливо привабливим видом спорту є для наших студентів футбол. Та воно й не випадково: кафедру футболу університету очолює Олексій Михайличенко – майстер спорту міжнародного класу, олімпійський чемпіон, головний тренер улюбленої команди українців «Динамо» Київ. В університеті навчаються 6 футболістів-динамівців основного складу, зокрема, Віталій Миколенко, Денис Попов, Микола Шапаренко та ін. Саме вони задають відповідні стандарти, типи поведінки тощо. А якщо зважити на те, що гостями драгоманівців є такі видатні особистості, як Олег Блохін, Володимир Мунтян, Леонід Буряк та ін., то симпатії студентів до цього виду спорту подвоюються або й потроюються.

Студенти університету беруть участь у спортивних змаганнях різного рівня з боротьби самбо, дзюдо, боксу, кікбоксингу, спортивного орієнтування, баскетболу, міні-футболу тощо. Має університет і власні чоловічу та жіночу команди з футзалу, жіночу баскетбольну команду. До того ж, університет має ще й власну базу для тренування – спортивний комплекс, що на вул. Тургенівська, 3/9. Тут є два ігрових зали, два басейни, зал для боротьби, боксерський ринг, тренажерний зал, тир. Сьогодні у спортивному комплексі НПУ імені М. П. Драгоманова є осучаснений великий тренажерний зал з новим спортивним устаткуванням: біговими доріжками, велотренажерами, степперами, еліптичними тренажерами (орбітреками).

Наш заклад – державний, національний, народний. Його головними пріоритетами завжди були, залишаються нині і в перспективі інтереси народу, нації, держави, зокрема **завдання підготовки ефективного вчителя для нової української школи та об'єднаної Європи XXI століття** – носія найновіших наукових знань, соціального досвіду, необхідних компетенцій, інтегрального світогляду, національних і загальнолюдських цінностей, конкурентоспроможного у вітчизняному та європейському педагогічному просторі.